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10.1.2020                         č.j.	...........2020       starosta                      27.2.2020 
357/2020-1.7./rc     
124/2020          	
	
	
Vec: Doplnenie pripomienok k EIA (SPRÁVA O HODNOTENÍ NAVRHOVANEJ 

ČINNOSTI) na Diaľnicu D4 Bratislava, Rača – Záhorská Bystrica 

	
Vzhľadom	na	krátku	zákonnú	30	dňovú	lehotu	na	vypracovanie	pripomienok	na	takú	závažnú	

investíciu	akou	je	vybudovanie	najdlhšieho	tunela	na	Slovensku	
	a	nové	zistené	závažné	skutočnosti	si	Vám	dovoľujeme	zaslať	doplnenie	pripomienok.	

	
	
	
Predstavitelia	NDS	sa	na	verejnom	prerokovaní	v	Marianke	dňa	6.2.2020	vyjadrili	v	tom	
zmysle,	že	okrem	napojenia	na	rakúsku	S8	(ktorú	kôli	hniezdeniu	chráneného	Triala	v	trase	
nebude	možné	zrealizovať),	je		cieľom	vybudovania	diaľničného	tunela	D4		odľahčenie	
mostov	v	meste	ako	mosta	Lafranconi	a	Prístavného	mostu.	
	
Z	uvedenej	informácie	je	zrejmé,	že	NDS	má	v	pláne	odsmerovať	tranzitnú	dopravu	z	D2	
smerujúcu		z	Českej	Republiky	do	Maďarska	a	Rakúska	(v	súčasnosti	cez		most	Lafranconi	
v	Bratislave)	do		tunela	D4	pri	Marianke		a	do		nultého	okruhu	D4.	
	
Podľa	štatistík	z	mýtneho	systému	z	roku	2018	by	išlo	o	ďaľších	11	000	nákladných	
automobilov	z	D2	a	5	000	z	D1,	s	ktorými	však	predložená	EIA	nepočíta	ani	v	emisnej	ani	
hlukovej	štúdii	!	
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Uvedený	zámer	je	v	príkrom	rozpore	so	záväzkom	Slovenska	v	rámci	Parížskeho	
dohovoru	o	znížení	emisií	CO2,	nakoľko	dôjde	k	predĺženiu	trasy	kamiónov	o	14	km	
a	zbytočnej	umelo	vyvolanej	dodatočnej	produkcii	skleníkových	plynov	CO2	ako	aj	iných	
zdraviu	škodlivých	emisií.	
	
Z	uvedeného	hľadiska	je	teda	predložená	rozptylová	štúdia,	hluková	štúdia	počas	prevádzky	
postavená	pre	iné	intenzity	dopravy	a	nemôže	byť	zo	strany	MŽP	akceptovaná.		
	
Uvedený	zámer	zároveň	nie	je	zahrnutý	v	multikriteriálnom	hodnotení	EIA,	a	predstavuje	
teda	závažné	pochybenie	spracovateľa.	
	
Väčšina	predložených	hodnotení	vplyvov	vychádza	buď	iba	z	analýzy	archívnych	dát,	alebo	
z	nedostatočného	rozsahu	meraní,	ktoré	zďaleka	nezodpovedajú	potrebnému	rozsahu	
hodnotenia	najdlhšieho	12	km	dlhého	2	rúrového	tunela	na	Slovensku.	
	

	
Žiadame	z	tohoto	dôvodu		o	vydanie	negatívneho	stanoviska,		

nakoľko	EIA	je	spracovaná	na	diametrálne	nižšie	počty	vozidiel.	
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Poznámka:	
	
Podľa	štatistík	mýtneho	systému	z	roku	2018,	by	diaľničný	tunel	D4	v	súčasnosti	využilo	
zhruba	2500	nákladných	áut	denne,	čo	je	na	investíciu	vo	výške	1	mld.	Eur	žalostne	málo.	
	
Aj	v	rámci	hodnotenia	efektívnosti	investícií	v	rámci	RPUM	vychádza	tunel	D4	ako	nenávratná	
investícia.	
	
Ing.	Dušan	Statelov,	starosta	
	
	
Príloha:	štatistické	údaje	z	mýtneho	systému	z	roku	2018	

	
	


